



雪地救援



督导检查

# 恪尽职守显忠诚 砥砺奋进开新局

## ——商洛公安交警2022年亮点工作回眸

本报通讯员 曾益民

2022年,商洛公安交警围绕交通安全保工作主线,按照各级党委、政府和省厅交警总队、市公安局党委“两争一树”活动总体部署要求,扎实安排部署春运暨春节交通安全保,及时部署开展2022年度全市道路交通事故预防“减量控大”工作和季度攻坚行动,接连战胜了多轮次新冠病毒疫情和大风暴雨、寒潮冰雪等恶劣天气相互交织的严峻挑战,统筹抓好各项措施落实,先后取得了春节、国庆等重要节点以及北京冬奥会和“两会”、党的二十大交通安全的圆满成功,2022年全市道路交通安全形势持续稳定向好。

共建共治强基固本,事故预防成效明显。商洛公安交警坚持实地检查、联合行动,对部、省、市督办的共105项道路交通事故多发及安全隐患路段,治理率100%。农村道路安全隐患改造减速带50项。商洛公安交警积极推动农村系统手机APP管理应用,共在农村道路信息系统录入各类信息828835条。全市在农村“两员”、交警辅警中安装农村系统手机APP2035人,完成省下达安装率105%,累计录入劝导工作动态828227条。进一步强化事故深度调查和隐患排查,商洛公安交警对商州区3·28事故开展深度调查;指导商州筹集120多万元,在2处隐患路段增7组13个交通信号灯及人行横道信号灯,加装电子警察测速监控卡口设备,实现了精细化提升治理。全年共发生全口径统计一般交通事故693起,死亡91人、受伤854人、财产损失90.29万元,四项指数同比分别下降35.11%、34.53%、37.25%、31.9%。

精心组织高效推进,交通安全保圆满顺利。以党的二十大交通安全保维稳为中心,以事故预防“减量控大”为抓手,以缓堵保畅为基本要求,突出国省道、城市道路、高速公路、农村公路“四大主战场”,商洛公安交警常态化开展交通秩序整治,严格查处各类交通违法行为,不断提高交通管理服务水平。以事故预防“减量控大”为抓手,按照缓堵保畅基本要求,商洛公安交警集中组织开展了春季农村地区突出交通违法行为专项整治行动、“迎盛会 强整治 护平安”道路交通安全百日行动、道路交通安全“百日大会战”等80多项专项整治活动,共查处各类交通违法行为333681起,有效提升了路面整体管控效能。

放管并重抓创新,便民服务再提升。

商洛公安交警以“我为群众办实事”为抓手,进一步落实公安交管工作改革,持续深化和落实“放管服”,大力优化交管“营商环境”,便民利民服务能力跃升新水平。对全市252家涉及“两客一危”、重货重挂和校车企业备案重点驾驶人3290人、重点机动车3182辆。建立了商洛重点运输企业红黑榜考核制度,共约谈重点客货企业10多家。全市共办理车辆业务143868笔,远程核发检验合格标志24722辆,办理机动车驾驶人业务62022笔,办理互联网业务11172笔,两个教育网络教育完成5115笔,现场教育完成4415笔,学法成功减分22194人,综合监管业务11264笔。

坚持创新服务实战,科技支撑不断提升。商洛公安交警依托防控体系现场查处交通违法行为处罚一致数3876起,处罚一致率99.9%;现场查处重点交通违法行为35起,处罚一致率100%;检查布控重点车辆402辆,检查率98.45%;统一分析研判布控车辆1358辆,查处1193辆,查处率为87.8%;深化集成指挥平台应用,共查处207起。重点卡口、视频联网率100%,重点卡口稳定在线率100%,重点视频监控稳定在线率98.5%,固定式执法取证设备上传及时率75%。按照省总队《2022年全省深化公安交通集成指挥平台建设实施方案》的有关要求,在全省范围内率先完成了人脸识别系统的部署建设,并在西北五省率先开展了基于人脸识别的集成指挥平台深化应用试点工作,受到了部局及总队领导的高度肯定,并在全省召开的集成指挥平台深化应用工作交流会上作了交流发言。

深化交通安全宣传,提升文明交通意识。以“文明交通行动计划”为主线,以“五进”活动为载体,统筹谋划、创新手段,商洛公安交警采取多种方式扎实开展交通法律法规、民警先进典型及系列主题宣传活动,全市交通安全宣传基地顺利启用,全方位提升群众文明交通意识。截至目前,共发布新闻通稿10篇;媒体刊稿164篇(中央级媒体刊稿12篇、省级媒体刊稿112篇、市级媒体刊稿40篇);“双微”发布提示信息864条;曝光典型交通违法行为、事故案例212个;交通安全宣传教育信息系统录入数据8862条。

坚持精准规范执法,执法效果明显提升。突出重点车辆、重点时段管控和严重违法查处,对轻微交通违法行为以警告教育为主。商洛公安交警共查处货车违法87692案,查

处量同比下降60.51%;查处机动车违法停车53429案,违法录入量同比下降42.02%;实行节假日外地车轻微违法免罚,假日期间非现场轻微违法暂不处罚,全市在公安交警综合应用平台内查处违法量同比下降55.35%。教育纠正骑乘摩托车(电动自行车)不戴安全头盔4783起,驾乘机动车不系安全带39597起,交通违法行为处罚量全面下降,执法效果和社会评价得到明显提升。坚持开门纳谏,突出民意导向,高度重视12123平台、12345政务服务热线、市长热线等渠道和平台反馈的意见和问题,支队办公室牵头组成处理专班,责任民警及时回复线上咨询、问询14条,转办业务科室解答问题286条,均按期办结回复。2022年市行政复议体制改革后,受市司法局委托,协助调查行政复议案件2起,均予以维持。行政复议2案,无败诉。

加强队伍教育管理,正规化建设全面推进。商洛公安交警以“科学分类、精准施策、追赶超越”和“两争一树”活动为载体,坚持政治建警,铸牢忠诚警魂,以党建带队建,全面提升队伍政治信仰、政治能力、政治素质,着力锻造忠诚善战智能廉洁现代精锐交警。共有12个集体、38名先进个人先后受到中央和省、市表彰奖励或者立功表扬,新发展党员6名。丁小军荣立个人一等功,李军被公安部评为优秀民警,曾益民被通报表扬为全国公安政治工作成绩突出个人。加强秘书政务工作,完成文件简报制作472件,办理各级领导批示件55件次,办理人大建议政协提案22件,开展公安保密检查3次,集中教育6次,未发生失泄密问题。同时,为了民辅警在抗击疫情、应对恶劣天气、执勤执法过程中得到有效防护,支队斥资200多万元给民辅警配备了3000份抗原试剂、130床被褥和一定数量的方便面、饮用水,确保民辅警以饱满精神投入各项实战工作。



交安宣传



指挥调度



实地调研



服务群众



配发装备